

3名国际足联高官曾接受巨额贿赂 BBC 揭露 国际足联肮脏秘密

新华社伦敦11月29日专电(记者张薇)在英格兰发力角逐2018年世界杯,国际足联即将于12月2日投票作出选择的关键时刻,BBC(英国广播公司)11月29日晚义无反顾地按预定时间播出了他们这期名为“国际足联肮脏秘密”的调查节目。节目指控3名国际足联高官曾接受巨额贿赂,另有一人涉嫌倒卖南非世界杯门票未遂。这3人都手握投票大权。

在当晚20:30播出的《万花筒》节目中,一头白发的记者詹宁斯带着观众走进了他调查近10年的主题——国际足联腐败。因为几个月前得到了一份机密文件,詹宁斯的调查有了重大突破。而南美足联主席里奥兹、巴西足协主席特谢拉、国际足联副主席哈亚图都成了詹宁斯指控受贿的对象。

詹宁斯手头的文件来自2001年就已经散伙的ISL公司。国际足联曾指定该公司全权负责向一些世界顶级品牌营销世界杯赛事。此外,ISL还能从出售世界杯比赛的电视转播权中入账无数。ISL公司究竟有多大的本事揽得如此肥差还难下定论,但一份列出了175项、涉及约一亿美元支出的机密文件显示,3名国际足联执行委员会现任成员曾在1989年和1999年间收取贿赂却是板上钉钉。

涉及金额最大的是巴西足协主席特谢拉。ISL的文件中显示,他们曾向一个名为Sanud的公司支付21笔、总计950万美元

(约合600万英镑)的款项。而巴西参议院2001年的调查显示,特谢拉与Sanud公司有紧密关系。该公司的资金曾被秘密地转到特谢拉的一家公司名下。

文件显示,ISL公司还曾分三次、每笔20万美元,向巴拉圭人里奥兹送去金额60万美元(约合38.4万英镑)的资金。此外,詹宁斯还在文件上找到了喀麦隆人哈亚图的名字。他涉及的金额为10万法郎(约合1.29万英镑)。

在调查节目中,詹宁斯曾靠在酒店外苦等的方式等到了上述3名主人公。他曾向几米外的特谢拉和里奥兹大声喊话,问他们是否收过ISL公司的钱。但两人都非常可以理解地选择了缄默和上车离开。哈亚图则被詹宁斯扑了个正着。但即使是被后者一直追着问到上车,哈亚图也没有作出任何回应。

此外,来自特立尼达和多巴哥的国际足联副主席沃纳也被节目曝光,因为一位挪威记者向詹宁斯展示了他所掌握的电子邮件,内容可以证明沃纳本打算向黄牛出售价值8.4万美元的南非世界杯门票,其中包括38张决赛门票,但因对方没有答应他的开价而作罢。

其实早在2006年《万花筒》节目就曾揭露沃纳向黑市倒卖德国世界杯门票的行为,据悉国际足联后来只是要求沃纳的家族企业捐出100万美元的慈善基金了事。



特谢拉(左)哈亚图(中)和里奥兹3人涉嫌受贿。(据新华网)

BBC 坚持投票前揭丑 英格兰世界杯申办团队再表不满

新华社伦敦11月29日专电(记者张薇)虽然早就被英格兰2018年世界杯申办团队扣上了“不爱国”的帽子,但BBC(英国广播公司)还是坚定地于11月29日播出了揭露国际足联高官受贿的调查节目。英格兰申办团队一边不忘继续谴责BBC,一边强调他们要专注于12月2日的投票。

尽管BBC的播出计划早就遭到了英格兰申办团队的谴责,被团队首席执行官安森直接形容为:“追求轰动效应”、“不爱国”,甚至英国政府也出面,表示不希望BBC在投票前3天播出这样的节目。然而,强调“他们的决定事关公共利益”,BBC还是义无反顾地于29日播出了名为“国际足联肮脏秘密”的节目,指控三名国际足联高官曾巨额受贿,另有一人涉嫌倒卖南非世界杯门票未果。上述四人都是拥有投票权的国际足

联执行委员会成员。

节目播出后,英格兰申办团队立即作出回应,在一份声明中称:“我们坚持我们的立场,那就是BBC的《万花筒》节目无非是搜罗了一系列旧时的指控,而这些指控和现在的申办进程毫无关系。这应该让BBC感到难堪。申办团队现在完全把精力集中在为英格兰赢得2018年世界杯举办权上。”

在BBC这一节目播出前,将于12月2日参与投票的执委已经由24人被迫缩减到22人,而这也正是由于英国媒体发掘出来的“贿选门”丑闻,迫使国际足联“清理门户”。当时,英格兰的申办团队展开了一番危机公关,给国际足联写信,期待对方不要因英媒体的这一曝光令其申办受到影响。

相关新闻

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占据了60%以上。

- 移动用户发送短信LYD到10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费

